
DELIBERA N. 3 DEL 27/01/2021

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto:  AUTORIZZAZIONE  ACQUISIZIONE  AL  PATRIMONIO  COMUNALE  DI  TRATTO  DI 
ACQUEDOTTO - ATTO DI INDIRIZZO

L’anno 2021 addì  27 del mese di gennaio alle ore 08:30 nella sala del Consiglio comunale, presso la sede 
comunale, convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO, con avvisi scritti ai sensi di regolamento, in 
sessione STRAORDINARIA. 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Consiglieri:

NOMINATIVO INCARICO PRESENZA

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL
BRUNODET LOREDANA
COLONNA ILARIA MARIA
DAUDRY TIZIANA
FOURNIER GIUSEPPE ABELE
GORRET STEFANO
MISSIAGLIA JESSY
PESSION CHANTAL
STINGHEL MATTEO
VALLET LUCA

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Totale Presenti: 15 
Totale Assenti: 0 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, MACHET CRISTINA.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Area Amministrativa

Oggetto:  AUTORIZZAZIONE  ACQUISIZIONE  AL  PATRIMONIO  COMUNALE  DI  TRATTO  DI 
ACQUEDOTTO - ATTO DI INDIRIZZO

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che il sig. Bich Davide ha presentato S.C.I.A. protocollata al n. 13599 del 14 dicembre 2020 
per la posa in località Bioley del Comune di Valtournenche di un nuovo tratto di condotta di adduzione di  
acqua potabile, di lunghezza pari a circa 250 m.l., a servizio della propria autofficina la cui realizzazione è  
stata autorizzata con permesso di costruire n. 2562 del 8 giugno 2020;

CONSIDERATO che  l’utilizzo  del  tratto  di  condotta  in  esame,  unitamente  ad  un  suo  prolungamento,  
consentirebbe un agevole allaccio alla pubblica rete idrica anche della  frazione Duerche del Comune di 
Valtournenche, attualmente servita da un acquedotto privato in cattive condizioni;

EVIDENZIATO che il sig. Bich Davide ha manifestato il proprio assenso alla cessione onerosa al Comune di 
Valtournenche del tratto di condotta di adduzione dell’acqua potabile;

RITENUTO che l’acquisizione al patrimonio comunale del predetto tratto di condotta risponda all’interesse 
pubblico di valorizzare e soddisfare le esigenze idriche degli abitanti della frazione Duerche;

DATO ATTO che ai  sensi  dell’art.  12,  comma 3,  dello  Statuto,  il  Consiglio  comunale  è competente  ad 
adottare ogni atto concernente “gli acquisti, le alienazioni immobiliari, le relative permute, l’accettazione o il 
rifiuto di lasciti e donazioni”;

RITENUTO,  pertanto,  di  fornire  alcuni  indirizzi  agli  uffici  dell’Amministrazione  e,  in  particolare,  al  
Responsabile dell’ufficio tecnico ai fini dell’acquisizione al patrimonio comunale del tratto di condotta di  
adduzione di acqua potabile, già oggetto della S.C.I.A. presentata dal sig. Bich Davide e protocollata al n. 
13599 del 14 dicembre 2020;

VISTO:
• il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 (Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali);
• la Legge 7 agosto 1990, n. 241 (Nuove norme in materia di di procedimento amministrativo e di 

diritto di accesso ai documenti amministrativi); 
• il D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165 (Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle 

amministrazioni pubbliche); 
• la  Legge  Regionale  7  dicembre  1998,  n.  54  (Sistema  delle  autonomie  della  Valle  d’Aosta)  e 

particolarmente l’art. 21 in materia di competenze del Consiglio comunale;
• la  Legge  Regionale  6  agosto  2007,  n.  19  (Nuove  disposizioni  in  materia  di  procedimento  

amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
• la  Legge  Regionale  23  luglio  2010,  n.  22  (Nuova  disciplina  dell’organizzazione 

dell’Amministrazione regionale e degli enti del comparto unico della Valle d’Aosta.) e in particolare  
gli  artt.  3  “Funzioni  della  direzione  politico-amministrativa”  e  4  “funzioni  della  direzione 
amministrativa”;



• lo  Statuto  comunale  così  come  adottato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale  n.  52  del 
11/11/2002 e particolarmente l’art. 12 in materia di competenze del Consiglio comunale

VISTO altresì:
• il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio, competente per materia, in ordine alla  

regolarità  tecnica  della  proposta  di  deliberazione,  ai  sensi  dell’art.  33,  comma  3  dello  Statuto 
Comunale;

• il  parere di legittimità espresso dal Segretario Comunale, ai  sensi  dell'art.  49bis,  comma 1 della 
Legge Regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e ai sensi dell’art. 9, lettera d), della legge regionale 19  
agosto 1998 n. 46 così come sostituito dall’art. 6 comma 1 della L.R. n. 14 in data 09.04.2010;

Procedutosi a votazione per scrutinio palese, mediante alzata di mano, che dà il seguente risultato:

Votanti: 15

Favorevoli: 15

Contrari: -

Astenuti: -

DELIBERA

1. DI DARE ATTO che le premesse sono parte integrante e sostanziale del presente deliberato;

2. DI FORMULARE atto di indirizzo agli uffici dell’Amministrazione e, in particolare, al Responsabile 
dell’ufficio tecnico affinché:

• accerti, sulla scorta di relazione tecnica, l’idoneità del tratto di condotta di cui alle premesse a 
soddisfare le pubbliche esigenze idriche ed il valore della sua cessione;

• attui  gli  adempimenti  propedeutici  e  necessari  all’acquisizione  al  patrimonio  comunale  del  
predetto tratto di condotta ed alla costituzione di servitù pubblica di acquedotto.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott.ssa MACHET CRISTINA


